

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.229 Segunda Época Viernes 11 de Enero de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

DE MADRID  
A ALMERÍA

## Lo tenemos por descontado

Con el título de «La revisión constitucional y las derechas» habla el «Heraldo» del tema revisionista, y dice, dirigiéndose a las izquierdas: «Sepamos de una vez si se trata sólo de modificar la Constitución, o resueltamente de abolirla».

Si de nosotros dependiera, sacaríamos de la duda al periódico órgano de todas las revoluciones diciéndole que sí; que si de nosotros dependiera, la aboliríamos. Eso a nosotros no se nos pregunta. Ahora, si la duda es por lo que ocultan las intenciones de las derechas republicanas, creemos que es prematura su alarma, porque aunque esté fuera de las instituciones como simpatizante y portavoz de los que se declararon desligados de ellas el 4 de octubre, debe esperar, para hablar con algún fundamento, a conocer la referencia de las iniciativas del jefe del Estado sobre la materia, que ha prometido publicar el Gobierno, juntamente con el criterio que al Gobierno merece el propósito revisionista.

Y entonces, a la vista las «sugerencias» presidenciales—como diría el señor Domingo—, será cuando proceda tocar a rebato para soliviantar a las izquierdas, diciéndolas, como dice anoche, que el trance puede ser fatal para la República.

Nosotros creemos, por el contrario, que, a pesar de lo que dice el señor Rojo Villanova, quien hace fervorosos elogios en «Informaciones» de la buena orientación que sigue a este respecto el presidente de la República, está acertada «La Época» cuando asegura que no debe inquietarse el señor Martínez Barrio, porque lo mismo que él piensa que los principios fundamentales de la Constitución son intangibles, piensan todos los republicanos que se dicen «auténticos», y que son todos los que militan en los partidos del radical para allá.

Con «La Época» coincidimos en este caso, y como ella creemos que, en efecto, si algo hay que sirva de pretexto para la unión de todos los elementos revolucionarios, desde el pacífico Martínez Barrio hasta Pestaña, que ahora se incorpora a las luchas «dentro de la legalidad», será la campaña revisionista, que tendrá para ellos el denominador común del laicismo del Estado, al que se sumarán desde luego—fieles no sólo a su historia, sino al sectarismo que les ha inspirado toda su vida—los radicales, que «se formaron políticamente» en Barcelona tremolando el anticlericalismo por bandera.

Augura el «Heraldo» que la campaña revisionista hará más profundas las divisiones entre unos y otros elementos; entre los que aspiran a modificar los artículos que votó la Convención constituyente con algarazas masonicas, cuando se decia en la Cámara que la mayoría de los diputados eran masones, y los que, como Martínez Barrio, declaran que esos artículos, por substanciales, son intangibles.

Pero ¿esto será un mal? Si es evidente que la lucha está planteada así, por mucho que se pretenda velarla, lejos de ser un mal será un bien. Porque esa campaña servirá para rasgar los velos, deslindar los campos y que los españoles se lancen resueltamente por el camino real, dejando los atajos que le desorientan y les hacen equivocar el rumbo.

Por lo demás, para nosotros no ofrece la menor duda, porque ni padecemos estrabismo, ni caemos en errores de óptica, que ayer, hoy, mañana estarán juntos cuando llegue ese momento los que lo estuvieron siempre.

MIRABAL

ca, que consiste en pasar a la categoría de 4.000 pesetas a todos los que integran actualmente la de 3.000, de una manera nominal, hasta que la situación de la Hacienda permita convertir en efectiva esta situación de derecho. Así se ha hecho en otros Cuerpos del Estado en alguna ocasión.

### Maestros católicos

He aquí las conclusiones aprobadas por esta Asamblea que han sido presentadas a las autoridades:

1.ª Restablecimiento de la enseñanza religiosa en las Escuelas nacionales. Tres años de ensayo laicista confirman a los educadores su defensa en favor de la educación moral y religiosa.

2.ª Obligar a construir Escuelas a los Ayuntamientos que no cumplieron con este deber y mejorar los locales que no reúnan las condiciones higiénicas y pedagógicas necesarias.

3.ª Hacer efectiva la obligatoriedad de la asistencia escolar, fomentando la enseñanza privada gratuita con subvenciones del Estado, pues gracias a ellas reciben enseñanza millares de niños que no cuentan con otra Escuela.

4.ª Aumentar la consignación para material pedagógico en las Escuelas nacionales, a todas luces insuficiente.

5.ª Intervención enérgica de las autoridades contra la literatura pornográfica y exhibición de películas inmorales.

6.ª Modificación del actual plan de estudios del Magisterio haciéndolo más asequible a las familias humildes y restablecimiento de las Normales femeninas.

7.ª Equiparación de los Maestros a los demás funcionarios, tanto en sueldos como en el régimen de jubilaciones, viudedades y orfandades.

8.ª Reorganización de los Consejos locales de enseñanza en el sentido de que tengan intervención en la elección de vocales las Asociaciones confesionales de Padres de Familia.

El entusiasmo que ha reinado en esta Asamblea hace confiar que en breve plazo esta Federación será la entidad más fuerte entre los Maestros. Las adhesiones, a la Comisión Central, Claudio Coello, 32, Madrid.

POR TELEGRAMA

## Una asamblea para conjurar la crisis musical

Asistirá el ministro de la Gobernación

Madrid, 10 4 tarde.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había recibido una invitación para asistir a la Asamblea de la asociación benéfica del Montepío de profesores de música, que debe celebrarse en Valencia el día 17.

—He prometido asistir—dijo el señor Vaquero—porque se trata de estudiar la crisis musical, que afecta a numerosos profesionales y que es necesario conjurar buscando todos los medios.

El poder público tiene que defender estos intereses y está obligado a proteger el arte en todas sus manifestaciones.

En un restaurant

## Conato de incendio

Próximamente a las dos de la tarde de ayer un cabo y varios guardias civiles que pasaban por la calle de Concepción Arrenal, observaron que de la chimenea del restaurant «El Montañés», salía humo en circunstancias anormales.

Advirtieron el hecho a los camareros y éstos pudieron comprobar que el horno de la chimenea se había inflamado. Los guardias civiles avisaron telefónicamente a su cuartel, de donde se desplazó hacia el lugar del suceso un plique que acordó el edificio.

Los dependientes del establecimiento juntamente con los primeros guardias comenzaron a sofocar las llamas hasta que acudió el equipo de bomberos que logró la completa extinción.

Por la prontitud con que acudió el Parque de incendios y los activos trabajos realizados, el fuego no adquirió grandes proporciones.

No hubo desgracias personales ni pérdidas que lamentar.

Crónica

## El hombre del apólogo

Por JOSÉ SANZ Y DIAZ

Bien conocida es la curiosa fábula de Gournont. Las hormigas rojas se hallaban en guerra con las negras. Cerca, un hombre lee y medita sobre los estudios que le llevarán a la celebridad. Sin ver al minúsculo y encarnizado pueblo de insectos negros, el hombre destruye con sus pies gran parte de este hormiguero.

Las hormigas rojas piensan entonces

que el hombre era su aliado, «et déja les fourmis fourre, ressortaient des galeries ennemies avec du botin et des prisonniers, quand l'homme se dressa, et distraire regardant de petits nœuds que s'élevaient, lacha une formidable inondation qui noya indifféremment vainqueurs et vaincus. Après quoi il reprit sa promenade».

Este hombre del apólogo francés tiene algo de símbolo vivo y circunstantial en España. Es el antipatriotismo egoísta y brutal, absurdo y grosero de los partidos extremistas. Les gentes guiadas por ese sentimiento avieso de la política partidista de izquierda, luchan encarnizadamente por un bienestar material restringido, con desprecio absoluto de todo lo demás. Bienestar lamentable que ellos no quieren para todos, sino tan solo para los que comulgan en su idea reprochable que llaman de avanzada social. Antipatriotismo más suicida y demecador en nombre de una política de logia y de solano que tiene su punto de partida en el viejo mito de Saturno devorando a sus hijos.

Los dirigentes políticos de los partidos extremos de España no buscan más que el interés propio, individual, aunque lo disfrazan con el velo tupido de discursos de mitin y alentadoras soflamas.

Las hormigas rojas de nuestra patria creen ingenuamente que esos símbolos monstruosos del egoísmo humano son sus aliados leales; pero si se pararan a meditar sobre lo que ya a través del tiempo va demostrando la experiencia, verían con profundo dolor cómo la bestia del interés particular va sólo a lo suyo, sin ver las necesidades del pueblo y las tristezas de la colectividad.

Al hombre político de izquierdas, como no tiene temor de Dios, sólo le preocupa lo «suyo»; pese a sus palabras en contrario, que le revelan a un consumado actor de la farsa demagógica, podemos observar cómo esos líderes, al igual que el hombre simbólico del apólogo de Gournont, sin ver los dolores y miserias de la multitud, destruyen los postulados patrios, inundan de veneno las almas y siguen luego su camino fríamente, sin volver la cabeza atrás.

Ante la perspectiva de altos cargos y la visión de un rico botín, el político extremista, sin Dios y sin otra ley que su ambición bastarda, exhala bramidos alentadores de rabia y delirios de impaciencia.

Las multitudes inocentes se estrujan estrechadas para ver a estos hombres que predicán el odio, como la cosa más natural, y niegan todo lo divino en nombre de una falsa civilización. Se alzan mil puños rencorosos ante la voz teatral del hombre que va a lo suyo: «—¡Solo el pueblo escogido!»—les gritan pensando en él.

Llega el día de la lucha fratricida. Los nobles obreros engañados abandonan las freguas y los campos empujando con dura mano y gestos agresivos el cañón y la hoz. No escuchan el grito de «¡orrido de sus conciencias porque el nefasto hombre del apólogo tuvo buen cuidado en borrar antes de sus almas el eco de Dios. Van al crimen empujados, inundados de odio y sordos por el retumbar del cañón. Enciéndese un litico fuego y las huérfanas hermanas, bárbaras y estúpidamente enfrentadas, los hombres, las ciudades y los libros arden con alta llama y siniestro claror. Ariel huye extrangulado por los mil brazos de Calibán. El resto es un campo desolado, cubierto de ruinas y cadáveres, un lienzo macabro que Holbein no se atrevería a pintar.

Después de la lucha no busquéis al hombre del apólogo de Gournont, ni en las cárceles de siniestras mazmorras, ni entre los que gimén en los lechos de los hospitales, ni entre los que con las pupilas inmóviles no pueden ya girar. El hombre simbólico y nefasto del cuento ni está preso, ni herido, ni muerto, sino que tras de inundar de odio y de luto los hogares de España, traspasó la frontera de la patria segun reada «et il reprit sa promenade».

### Información de Palacio

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Esta mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 4 tarde.

Este mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al señor Alcalá Zamora, los ministros de Agricultura y Comunicaciones.

También visitó al Presidente el Embajador argentino.

Por telégrafo

## Por los ministerios

En Gobernación

El señor Vaquero ultima la reorganización de la policía.—Se propone redactar un proyecto unificando todas las fuerzas

Madrid, 10.—Recibió a los periodistas esta mañana el ministro de la Gobernación y manifestó que anoche, en una conferencia que había celebrado con los señores Valdivia y Muñoz Grande, quedó ultimada la reorganización de la Policía, fuerzas de Seguridad y Asalto.

—Algunos—añadió el señor Vaquero—son partidarios de unificar todas las fuerzas y así opino yo también; pero se trata de un problema muy complejo y de momento es necesario formar un plan de conjunto, dejando puestos los jalones, para llegar a esa unificación.

También anunció que se propone redactar un proyecto reorganizando las fuerzas municipales y otras similares, que completarán el anterior proyecto.

En Agricultura

Viaje a Alicante

El ministro de Agricultura dio cuenta a los informadores que por la tarde marcharía a Alicante en automóvil.

El viaje obedece al deseo de estu-

diar de cerca las cuestiones agrícolas de aquella provincia.

En Guerra

Una reunión con el señor Marraco y representantes de la Banca.—El sábado o el lunes se celebrará la entrevista Lerroux-Gil Robles

El señor Lerroux recibió a los periodistas en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.

Manifiesto que el señor Marraco le había invitado a una reunión que celebrarán esta tarde los representantes de Banca para tratar sobre la fórmula propuesta por el señor Gil Robles relativa a la concesión de autorizaciones al Gobierno para legislar por decreto, en materia económica.

También tratarán en la misma reunión de la distribución del crédito de mil millones para combatir el paro obrero.

Dió cuenta después el señor Lerroux, que había conferenciado por teléfono con el gobernador general de Cataluña, señor Portela, que esta tarde se posesionará de su cargo.

Terminó diciendo que mañana se pondrá de acuerdo con el señor Gil Robles para celebrar la tan anunciada entrevista, suponiéndose que se verificará el sábado o el lunes.

Intereses locales

## La situación angustiosa de Almería

Interesándose por la resolución de los graves problemas que pesan sobre Almería y su provincia, la Cámara de Comercio ha dirigido al Presidente del Consejo y a los ministros de Trabajo, Agricultura e Industria y Comercio el siguiente telegrama:

«La Cámara de Comercio acude respetuosamente ante vuecencia para exponerle la angustiosa situación de sesenta y un pueblo de esta provincia a consecuencia del ruinoso resultado de la campaña avara que ha constituido de saque sin precedente en esta provincia que ya tan castigada venía con absoluta paralización empresas mineras bajo precio espartos. Los parraleros carecen de dinero para cultivar y no pueden obtenerlo de las casas exportadoras porque éstas tienen agotados sus recursos no quedando más solución posible que la ayuda del Estado con un anticipo de diez millones pesetas reintegrable en cinco anualidades. Recomendamos con todo interés esta petición que formula Cámara Uvera pues no hay otro medio evitar abandono cultivo fincas que extremar hasta términos peligrosos para la paz pública la miseria que reina en esta región. Salúdala respetuosamente, Bustos, presidente».

La misma entidad ha elevado al ministro de Trabajo un escrito que dice así:

«Excmo. Sr.: La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Almería, que tiene por obligación la defensa de los intereses generales de la economía provincial, en todas sus manifestaciones, viene preocupándose de la situación angustiosa por que se atraviesa en esta provincia y más intensamente en la Ciudad de su capitalidad, por el sin número de obreros en paro forzoso que existen.

Pero si la preocupación es honda y constante, en las actuales circunstancias llega a los límites más exagerados porque se entreen posibles conflictos de orden social, que pueden perturbar la paz pública si no se atiende con urgencia a proporcionar ocupación a tantos obreros que acuden en demanda de trabajo.

El obrero almerlense es el más sufrido de todos los obreros españoles. Aca so porque nacido y criado en una sociedad de limitadas aspiraciones, porque el suelo es pobre y escasea el trabajo, está forjado por el destino para aceptar todas las privaciones. Pero el hambre se deja sentir con la frialdad de la importancia y es un deber evitar que una población tan trabajadora y honrada como la almerlense, sufra los rigores del hambre.

Tiene conocimiento esta Cámara de algunos proyectos a realizar y de las gestiones que se han hecho para su ejecución.

Por la Dirección general de Aduanas se entregó a la Comisión Interministerial del paro obrero un escrito solicitando que del extraordinario sea destinada la cantidad que fuera precisa para la construcción en Almería de un edificio para establecer en él todas las dependencias de la Aduana Nacional.

En la actualidad la Aduana Nacional ocupa un edificio incapaz, insalubre e inadecuado para la función que desarrolla. El Estado está pagando un alquiler, porque la finca no es de su

propiedad, cuando esta Junta de Obras del Puerto cede gratuitamente un amplio solar emplazado en el lugar más estratégico del Andén de Costa y también cede gratuitamente el proyecto y los planos para la construcción del edificio.

Por la Dirección general de Sanidad se elevó a la Comisión Interministerial la solicitud de construir en Almería, en el lugar más apropiado de su puerto, un edificio para instalar todas las dependencias de Sanidad exterior, habiendo también cedido gratuitamente un solar adecuado esta Junta de Obras del Puerto con el ceñón también del plano y proyecto para su ejecución.

Por los edificios en que hoy se encuentra mal instalado los servicios de Sanidad exterior, se está pagando alquiler.

También se había solicitado de la Comisión Interministerial, que incluyera entre las obras a ejecutar la construcción de un edificio para Delegación Marítima, cuyo solar, plano y proyecto, están cedidos absolutamente gratis por esta Junta de Obras del Puerto.

El edificio en que actualmente está la Delegación Marítima amenaza de ruina y es tan antiguo y desgarnecido, y ha sufrido tantas reparaciones que ya no admite más zurdidos. Es urgente construir un edificio adecuado y que reúna las condiciones necesarias para la importantísima función que se le tiene encomendada a las Delegaciones Marítimas.

Y como ninguna de estas construcciones han sido incluidas entre las obras a ejecutar para remediar el paro obrero, esta Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación acude a V. E. en suplica de que la ampliación o nuevo crédito que se tiene en proyecto, conceda, para remediar el paro forzoso, sea incluido en primer término la de los tres edificios para Aduana Nacional, Delegación Marítima y Sanidad Exterior, porque se encuentran perfectamente comprendidos entre los de carácter preferente que señalan las tres normas del artículo 8.º de la Ley de 7 de Julio de 1934.

Pero además, Excmo. Sr. en Almería deben terminarse las obras complementarias del Varadero de buques de hasta dos mil toneladas, cuyas obras de fábricas se construyeron hace unos diez años.

Son estas obras complementarias las del carro cuna, que puede construirse en talleres metalúrgicos que existen en Almería, con lo que se daría trabajo a los obreros de la metalurgia.

Terminado el Varadero, daría ocupación permanente a un centenar de obreros de todos los ramos de la construcción, y la Junta de Obras del Puerto tendría un ingreso importantísimo con que cubrir su actual déficit.

Por todo lo expuesto, Suplica a V. E. al der cuenta del presente escrito a la Junta Nacional encargada de la ordenación y desarrollo del plan de obras para mitigar el paro obrero, de su ilustrada presidencia, lo apoye con todo interés por tratarse de obras que reúnen todas las condiciones exigidas para ser acordadas al amparo de la Ley de 7 de Julio último y ser la de Almería una provincia donde con más agudos caracteres se manifiesta el grave problema de la falta de trabajo.

Confiadamente así lo espera de V. E. cuya larga vida desea.

## Crónica local

El día de ayer

Como en tantas otras cosas, en temperatura vamos p'atrás, aunque siempre es un consuelo sobre la clase de frío que sufren en el resto de España. El día de ayer, sin sol, con el cielo plomizo como en días de nevada, para los almerlenses, hechos a tibieza perpetua, fué de abrigo y... de bufanda, prendas molestas y enojosas con que hemos sustituido la clásica capa española, tan cómoda y tan bonita. Pero ¡qué ha habido ahora de cosas de España!

La vida local, a tono con el tiempo: fría y sin dar notas para el reportero.

Sólo la visita hecha por el señor Guirado a los Establecimientos benéficos, que encontró funcionando normalmente, con una excepción lamentable: las matronas, que, según dijo el presidente, andan un poco olvidadizas. Por Dios, señoras, que hay cosas que no pueden olvidarse...

Lo demás, a cero. Y gracias que no vemos el numerito en el termómetro.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	773.2
Temperatura máxima	13.8
Idem mínima	9.2
Idem media	11.5
Idem máxima al Sol	18.9
Humedad relativa media	68
Evaporación en 24 horas	1.4
Lluvia en 24 horas	inapreciable
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Cubierta

Estado general atmosférico del día 10 de Enero a las siete horas.

Continúan las altas presiones extendiéndose por todo el Continente.

Hay dos zonas de bajas relativas una entre las Azores y Canarias y otra en el Mediterráneo occidental.

La borrasca del Norte del Atlántico tiene su núcleo principal sobre Islandia.

Ha disminuido la nubosidad en toda Europa pero se han registrado algunas neblinas y nevadas en diversos puntos de Europa Central y de la Península Ibérica.

La temperatura máxima de ayer fué de 15 grados en Algeciras y la mínima de 8 grado bajo cero en Teruel.

En Madrid, la máxima fué de 4.6

grados y la mínima de 2.8 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 11 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso

Andalucía, vientos de componente Norte y tiempo nuboso.

Baleares, viento Norte y cielo nuboso, marejada.

Resto de España, buen tiempo de cielo despejado y algunas ventolinillas.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 193.

De la Diputación

El presidente de la Diputación dijo ayer a los periodistas que había girado una visita a los Establecimientos benéficos y se encontraba satisfecho de la perfecta organización de los servicios.

Únicamente se hallaba decaído de las matronas, las que tenían algo olvidadas sus obligaciones; y que abriría expediente en cuanto notara la más pequeña falta.

De la alcaldía

En la mañana de ayer recibió el alcalde a los periodistas, a quienes manifestó que se habían reunido las comisiones de Ornató, Aguas, Hacienda y Beneficencia, para tratar de algunos asuntos.

### De Instrucción Pública

Los Maestros de 3.000 pesetas

Según tenemos anunciado, una numerosa comisión de Maestros nacionales de la categoría de 3.000 pesetas, visitó el lunes último al nuevo ministro de Instrucción pública, señor Duvalde, para exponerle la arbitraria situación que se crearía a más de 27.000 Maestros de dicha categoría si, al terminar sus estudios los alumnos del grado profesional, fuesen incorporados al Escalafón en consonancia con el sueldo de 4.000 pesetas, a que tienen indiscutible derecho por el decreto de reforma de las Normales en la categoría correspondiente.

El señor Duvalde ha prometido estudiar con el interés y la atención que merece el asunto, prometiendo una solución justa, de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Desde luego, estos compañeros le apuntaron una solución moral y jurídica

POR TELEGRAMA

# Llega a Barcelona y se posesiona de su cargo el gobernador general de Cataluña Sr. Portela Valladares

## Recepción en la Generalidad

El señor Portela declara que su cargo lleva a veje el de presidente de la Generalidad

Barcelona, 10.—En el expreso de Madrid, según se anunciaba, llegó esta mañana el gobernador general de Cataluña señor Portela Valladares, siendo recibido por todas las autoridades.

Después de los cumplimientos de ritual, fué abordado por los periodistas que le preguntaron si se nombraría secretario de la Generalidad al actual gobernador de Granada y el señor Portela contestó que lo ignoraba, aunque este nombramiento le agradaría, por que tendría un gran colaborador.

También se le preguntó si volvería pronto a Madrid y replicó que no tiene deseos de volver porque su puesto está en Barcelona.

—Sin embargo—añadió—no quiere esto inmutar la imposibilidad de mi regreso, pues circunstancias mandan.

—¿Qué impresión tiene usted de la situación política y social en Cataluña? le interrogó otro informador.

—No es oportuno enjuiciarla—contestó—entiendo que en el tiempo que ha durado la actuación política de la Generalidad, los señores Dencás y otros y el señor Badía, han actuado con violencias respecto a la FAI y aunque no he de negarles buena voluntad, lo cierto es que emplearon procedimientos análogos a los de Martínez Anido.

Yo—continuó diciendo—no actuaré así; pero es lógico a que cumpla la ley todo el mundo.

## Recepción en la Generalidad. Discursos

Desde la estación marchó el señor Portela a su domicilio y después de un breve descanso se trasladó a la Generalidad donde tuvo lugar la recepción de autoridades y comisarios.

Al final, el general Batet pronunció un discurso ensalzando la figura del señor Portela y este contestó con otro discurso.

Agradeció en primer término las palabras de elogio que se le tributaron.

Afirmó que procurará satisfacer las esperanzas de Cataluña declarando que el cargo de gobernador general de la región lleva aneja la presidencia de la Generalidad.

Recordó la historia catalana reflejada en las hermosas obras de arte expuestas en el Salón de San Jorge, y terminó diciendo que debe amarse y respetarse el pasado poniéndolo a tono con el presente.

## Futuro alcalde

Al terminar los actos oficiales se comentaron los discursos y ciertas significaciones.

Uno de los comensarios más interesantes fué el hecho de que el señor Portela, al saludar al señor Pich y Pons durante la recepción le dijo: —¡Hola, alcalde!

Esta frase ha hecho suponer que será nombrado alcalde de Barcelona el señor Pich.

POR TELEGRAMA

## La boda de la Infanta Beatriz

Roma, 10.—Se ultiman los preparativos para la boda de la Infanta Beatriz, que se celebrará con magnificencia en la iglesia de Jesús.

Asistirán cincuenta y dos príncipes y numerosos aristócratas de distintas naciones.

## PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

### Asaltan la Casa del Pueblo

Bilbao, 10.—Comunican de Galarza, que anoche, unos desconocidos asaltaron el local de la Casa del Pueblo, destruyendo todos los muebles y cristales.

### En solicitud de que se levante el estado de guerra

Los diputados a Cortes nacionalistas, se han dirigido al señor Lerroux en solicitud de que se levante el estado de guerra en la provincia.

### Un caso extraordinario de longevidad

Ferrol, 10.—Esta mañana falleció a los ciento nueve años, la vecina Encarnación Gómez Arias.

Era la centenaria natural de Betanzos. Hasta sus últimos momentos conservó en perfecto estado todas sus facultades mentales.

Sólo guardó cama durante una temporada a consecuencia de una caída por vuelco de una camioneta. Se pide la construcción de un aeropuerto

En una reunión celebrada por la Junta Nacional de Aeropuertos, se ha acordado enviar una comisión a Madrid, para que trate con el gobierno la creación de un aeropuerto en esta capital.

## El contrabando de tabaco

Valencia, 10.—A las cuatro y media de la madrugada entró en el puerto un buque de la Compañía Arrendataria de Tabacos, remolcando un falucho de la matrícula de Palma de Mallorca, cargado de tabaco que pretendía pasar de contrabando por la dársena.

GABANES - PELLIZAS  
Checos - Impermeables  
Gabardinas inglesas  
Precios baratísimos

Casa Rosales.—Tiendas, 4

## MADRID

POR TELEGRAMA

### Fallece el padre del Embajador italiano

Madrid, 10 4 noche.  
La prensa de la mañana da cuenta de haber fallecido el padre del Embajador italiano en Madrid.

Por los salones de la Embajada desfilaron los ministros y representantes del cuerpo diplomático dejando tarjetas de pésame.

### Se nutre la biblioteca municipal

A la hemeroteca municipal, están siendo trasladadas unas colecciones de periódicos que se guardaban en el archivo de los sótanos del Congreso.

Algunas colecciones como en la del Monitor Universal, datan del año 1789, que se sigue diariamente los incidentes y episodios ocurridos con motivo de la revolución francesa.

El traslado y clasificación de estas colecciones durará seis meses.

POR TELEGRAMA

## Después del movimiento revolucionario

### Continúa la recogida de armas y siguen encontrándose explosivos

Oviedo, 10.—Esta mañana, las fuerzas de la Benemérita encontraron en un solar dos cajas abandonadas que contenían 19 cartuchos de dinamita.

También se continúan los registros en distintos puntos de la zona minera y se han recogido noventa y dos armas de diversas clases y dos mil pesetas.

### El trabajo en la fábrica de armas

El alcalde ha dado cuenta de haber celebrado una entrevista con el director de la fábrica de armas coronel Aranda y el ayudante del ministro de la Guerra, tratando de la situación de los obreros de dicha fábrica.

Se ha acordado admitir a 300 obreros, pero se necesita que el ministerio apruebe el acuerdo y el plan de labores que ascienden a cuatro millones y medio.

El coronel Aranda ha escrito al señor Lerroux pidiéndole que se autorice entren al trabajo los obreros pertenecientes a la escuela de aprendices.

También el presidente de la oficina de colocación ha pedido trabajo para quinientos obreros, que se encuentran en paro forzoso, y que se les da preferencia a los forestales, porque en estos días han llegado muchos obreros de Galicia y Portugal.

POR TELEGRAMA

## Espantosa tragedia

### Una niña muere abrasada y su hermano sufre graves quemaduras

Ferrol, 10.—Del pueblo de Monforte dan cuenta de haber ocurrido una espantosa tragedia de la que han sido víctimas dos niños de corta edad.

En ocasión de hallarse en la cocina de su casa, la niña de siete años Herminia Suárez, acompañada de su hermano Angel, de nueve años, la primera intentó manipular en el fuego y se le incendió la ropita, muriendo la infortunada criatura presa de las llamas en medio de horribles dolores.

Su hermanito intentó auxiliarla y también le prendieron las llamas sufriendo gravísimas quemaduras.



VENTA EN FARMACIAS

● Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc.

● Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

Prelo: 5,85 ptas. Includido timbre.

## Peluquería de Señoras

### PACA LOPEZ

TRAJANO, 4

Ondulaciones Marcel, Artística, al Agua y Permanentes

Aparatos, los más modernos.—Precios económicos

POR TELEGRAMA

## El Alto Comisario en Marruecos en Madrid

### El viaje obedece a tratar asuntos de política agrícola y forestal. Calma absoluta. El único problema del protectorado es la falta de trabajo

Madrid, 10-10 noche.  
Hoy llegó a esta capital el Alto Comisario en Marruecos.

A las seis de la tarde visitó al señor Lerroux y después conversó con los periodistas.

Manifiestó que el objeto de su viaje es tratar principalmente con el Gobierno la resolución de varios asuntos del protectorado, relacionados con la política agrícola y forestal.

—Ahora—añadió—se están realizando algunas exploraciones petrolíferas, en la zona limítrofe a la francesa con buen resultado.

Se le preguntó qué impresión tenía sobre el proyecto de construcción del túnel submarino y contestó que la comisaría no interviene directamente en este asunto, aunque la comisión tiene una subvención a cargo del Majzen.

También a preguntas de los informadores declaró el Alto Comisario que está satisfecho del cargo que ejerce, porque en el año transcurrido, no se ha producido en Marruecos ninguna alteración que haya preocupado al gobierno.

—La principal labor en la zona del protectorado—terminó diciendo—es afianzar la paz, y hoy es absoluta la calma. El único problema es la falta de trabajo, y de esto me ocuparé detenidamente con el señor Lerroux, aunque para estudiar el problema, ha marchado ya a Marruecos el ministro de Obras Públicas.

Nuestros corresponsales

## Desde París

Laval en Roma

Ya está en Roma Laval para entrevistarse con el Duce, ambos gobernantes son hoy el blanco de donde se dirigen las miradas de Europa. De sus entrevistas ha de salir, a la paz o un nuevo «statu quo», que sería como el presagio de futuros acontecimientos desagradables.

Los asuntos que al publicarse esta crónica habrán sido ya tratados, son muy delicados, refiriéndose principalmente a la vigencia o no del Tratado de Versalles que unos lo consideran injusto, pero que en el campo francés no es otra cosa que un pacto de seguridad.

La clave está en Alemania. Si esta nación no se da por vencida, y tiene preparados elementos para una nueva contienda, el Tratado de 1919 continuará en vigor. De lo contrario hay medios para llegar a una reconciliación, y entonces podría llegarse hasta la revisión de aquel Tratado.

La fórmula que se cree será la de que las potencias contratantes convienen en no modificar, por la violencia, ninguna de las actuales fronteras. De modo que, aunque se acuerde la revisión del Tratado de Versalles y de los que se firmaron como consecuencia de este, no tendrá esa revisión un carácter agresivo.

Hoy dice «Le Matin» que de las negociaciones saldrá reforzada la política francesa de fidelidad a los Tratados, y agrega que si Alemania no se adhiere al Pacto, quedará aislada, y si la suscribe, se creará la Paneuropa, organizada sobre la base del sistema francés de seguridad.

En lo que concierne a Alemania parece que aceptará sus fronteras occidentales fijadas en el Tratado de 1919, y respecto a las orientales, ya tiene con-

Polonia firmada un convenio de trece años.

La que no ha renunciado a la revisión de sus fronteras es Hungría, la cual ha manifestado, por medio de su Prensa, que no puede aceptar que Alemania sea el enemigo común de Francia, Italia y Hungría, sino que desea una reconciliación con todas ellas.

Así se vislumbran las cosas en estos momentos, y es de desear que las negociaciones entre Laval y Mussolini sean concluyentes para una paz definitiva entre las potencias de Europa.

E. BLACK

París, Enero 1935.

## EXTRANJERO

### Una república que pide la enseñanza religiosa obligatoria

Honduras, 10.—El parlamento de la República, ha comenzado la discusión de una ley declarando obligatoria para todos los grados, la enseñanza religiosa.

### Dos nazis condenados a muerte

Salzburgo, 10. Los tribunales militares han condenado a muerte a dos jóvenes de 25 años de filiación nazi, por el delito de tenencia ilícita de armas y explosivos.

### Estudiantes revolucionarios detenidos

Habana, 10.—Han sido detenidos en Pinar del Río, diez y siete estudiantes de la Escuela de Agricultura, acusados de complicidad en el complot revolucionario.

### Norteamérica refuerza su flota aérea

Washington, 10.—El secretario del Departamento de Marina, ha anunciado la próxima construcción de 554 aeroplanos que costarán 35 millones de dólares.

## SUCESOS

Por insolentarse con los guardias

Al llamarle la atención la Guardia municipal, por no cumplir las ordenanzas municipales, al carrero Manuel Montoya Sánchez, éste se insolentó con los guardias, por lo que fué detenido y conducido a la Comisaría.

Se formuló la correspondiente denuncia.

El problema económico

## Con el señor Lerroux y el ministro se reúnen los elementos de la banca

POR TELEGRAMA

Madrid, 10-10 noche.  
A las cinco de la tarde, comenzaron a llegar a la Presidencia del Consejo los elementos de la Banca, citados por el señor Marraco, para celebrar la anunciada reunión en la que se había de tratar de la propuesta del señor Gil Robles, concediendo autorizaciones al gobierno para legislar sobre materia económica.

La reunión terminó a las siete y al salir el ministro de Hacienda facilitó una nota diciendo lo siguiente: El gobierno aprovechará la vacación económica, para organizar una activa labor.

Se comenzará por restaurar la economía nacional. Y para ello ha parecido oportuno conversar con los elementos de la Banca, ya que ellos pulsan diariamente la circulación de la riqueza y conocen los me-

diós para su fomento y creación

En la reunión de hoy a la que han asistido el señor Lerroux, ministro de Hacienda y directores de bancos, se cambiaron impresiones sobre las que el gobierno decidirá la orientación para el futuro.

En la comisión nombrada para entender sobre la propuesta de presupuestos y servicios, representará a la Banca el director del Banco Hispano Americano, don Andrés Moreno.

## Administración de Rentas Públicas

Contribución general sobre la Renta

Todas las personas naturales obligadas a contribuir, según la ley de 20 de diciembre de 1932, por contribución general sobre la Renta, o en su caso los representantes legales de tales personas, deberán presentar declaración, firmada de los elementos necesarios para la fijación de la respectiva renta imponible. La declaración habrá de formularse en modelo oficial y por triplicado y presentarse en la Administración de Rentas Públicas o el Ayuntamiento de la imposición.

El plazo para la presentación de dichas declaraciones es: el de los dos primeros meses del año, cuando se trate de personas sujetas a contribuir desde el primer día del ejercicio económico; cuando la obligación de contribuir nazca después del primer día del ejercicio económico, sesenta días a contar de la fecha en que se cumpla aquella condición; y tres meses o noventa días según los casos, tratándose de empleados del Estado español con domicilio en el Extranjero y de súbditos españoles.

POR TELEGRAMA

## El alijo de armas

### La causa contra Echevarrieta

Madrid, 10.—10 noche.  
Para el día 14 está señalada la fecha en que ha de verse la causa seguida contra don Horacio Echevarrieta, con motivo de su supuesta complicidad en el alijo de armas.

¿Qué conseguimos gastando centenares de duros en la esplendidez de los monumentos religiosos, si los diarios ateos arrancan del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

Y no se diga que antes que los templos y los altares no hay nada.

La Prensa católica, que es el instituto armado de los principios básicos de la sociedad, es la primera de las necesidades sociales.

## Alcance político

### Sobre la cacareada entrevista de Lerroux-Gil Robles

Madrid, 10-8 noche.  
Sigue siendo el tema principal de los comentarios, la anunciada entrevista Lerroux-Gil Robles.

Se asegura que la conferencia que han de sostener, dejará resuelto el pleito político.

Parece que lo que desea el jefe de la Ceda es un cambio en el rumbo de la política ministerial y pide, para asegurarlo garantías que consistirán en tener mayor representación en el gabinete, guardando proporción con el número de diputados de la Ceda.

El señor Gil Robles ha negado haber escrito ninguna carta al señor Lerroux, pues ello era innecesario, ya que forzosamente tenían que entrevistarse.

Esta entrevista no podrá celebrarse mañana porque en Palacio tendrá lugar el banquete al cuerpo diplomático y asistirá el señor Lerroux.

### Por la noche en la Presidencia

### Declaraciones del señor Lerroux

A las nueve de la noche abandonó el señor Lerroux su despacho de la Presidencia y se entrevistó con los periodistas.

Les manifestó que había conferenciado con el Alto Comisario en Marruecos y también le había visitado una comisión de obreros de Santander con la que trató del problema del paro obrero.

Últimamente le visitó una comisión de banqueros con la que cambió impresiones relacionadas con el empréstito para obras públicas en provincias para remediar la situación obrera.

—Los banqueros—dijo el señor Lerroux—han aceptado tener representación en la comisión que ha de confeccionar los presupuestos.

Anunció que no se celebrará Consejo de ministros hasta el martes.

—¿Qué nos dice usted de su entrevista con el señor Gil Robles? le preguntó un periodista.

—Todavía no se ha concretado—contestó—pues unas horas de calma y sueño facilitan mucho las cosas y resuelven graves problemas.

### Conferencia en el Ateneo de Zaragoza

En el Ateneo de Zaragoza dará mañana una conferencia el vocal del Tribunal de Garantías don Víctor Pradera.

Versará sobre la labor de los reyes católicos en la obra de la restauración de España.

### Se espera a Martínez Barrio

Se espera que mañana llegue a Madrid Martínez Barrio, pues por ahora, ha aplazado su viaje de propaganda política en Canarias.

### No se puede aplazar la entrevista Lerroux-Gil Robles

Varios amigos del señor Gil Robles comentando la situación política decían que la entrevista de este con el señor Lerroux, no puede aplazarse, y si no esta misma noche, debe celebrarse mañana.

POR TELEGRAMA

## Recurso contra una sentencia de muerte

Madrid, 10.—10 noche.  
En la Sala Sexta del Tribunal Supremo se vió esta tarde el recurso contra una sentencia de la Audiencia de Zaragoza, que condena a muerte a doce procesados con motivo de los sucesos ocurridos en Alcañiz en 1933.

El fiscal mantuvo la sentencia para dos de los encartados, solicitando se reforme para los restantes pidiéndoles reclusión perpétua.

## Correo de la provincia

Gádor

Detenido por hurto

La Guardia civil ha detenido a Francisco Navarro Flores, al que fueron ocupados seis machos cabríos, de procedencia injustificada.

Como este individuo es de malos antecedentes y «supone de lo ajeno», la Benemérita le amonó autor de un hurto de ganado cometido hace pocos días. Ingresó en el arresto municipal.

## Notas deportivas

En Huércal

El próximo domingo día 13 se enfrentarán en el campo del Huércal los equipos Nacional F. C. y el Deportivo de esta localidad.

El Deportivo alinear: Hernández; Capel, Castillo; Gómez, Andújar, Díaz; García, Góngora, Adellino, Castillo, Salvador.

POR TELEFONO

## Homenaje al fundador de la Hemeroteca municipal

### Una carta que escribió Lerroux hace diez años

Madrid, 10. 10 noche.  
En la hemeroteca municipal, se celebró el acto de descubrir una lámina dedicada al fundador don Ricardo Fuente.

Asistió el señor Lerroux el cual leyó una carta que había dirigido hace diez años a su correligionario don José Alius.

En aquella fecha decía Lerroux en dicha carta, que sabía cual era su sino.

En otro párrafo dice: «cuando se proclame la República, todos pedirán la luna y habrá que llamarlos al orden. Se amotinarán y yo tendré que dar palos para imponer la ley y el orden»

Y agrega: No consentiré atropellos, ni que la ley se modifique sin el concurso de la representación nacional.

Los primeros que se alzarán contra mí, serán los republicanos, pero como poseo el concurso de la opinión, a nadie le consentiré que se me imponga.

Alguien dijo que de las escuelas sin Dios salen los hombres sin alma. La tragedia que acaba de sufrir España es buena prueba de ello. Urge acabar con la escuela sin Dios, y apartar de la enseñanza a los maestros infames que cometen el crimen nefando de trabajar a mansalva en la perversión moral de la niñez. Tales maestros son mil veces peores que los homicidas.

La Señora Doña Filomena García García VIUDA DE RUEDA Ha fallecido cristianamente el día 1 de Enero de 1935 a los 66 años de edad. R. I. P. Su hermana doña Dolores, sobrinos don Ramón, doña Elvira y doña Irene, sobrinos políticos doña Concepción Nieva Domínguez y don Francisco Martínez Puertas y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que se celebren mañana, sábado, en las iglesias parroquiales de Albánchez, Tahal, Ulella del Campo, Huércal de Almería y la de las 9 del mismo día en la parroquia de S. Antonio que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Estadística La metalurgia en el año 1933

El ramo de beneficio, como los técnicos denominan a la metalurgia, tuvo en España, durante el año 1933 una producción cifrada en más de 940 millones de pesetas, exactamente 940.706.436. Desde el año 1931 se halla en descenso esta producción como consecuencia de la crisis económica, industrial, comercial, etc. Obreros.—De 67.652 obreros, en total, son adultos unos 61.000, las mujeres suman unas 3.000 y los muchachos varones pasan de 3.000. Esta fue la población obrera en el año 1933. Llegó a ser de 73.000 en el año 1929 y de 77.000 los obreros y obreras de las fábricas metalúrgicas en el año 1930.

un tercio en Burgos, cerca de 4 en Vizcaya y más de 3,5 en Santander. Siguen Valencia, Oviedo, Madrid, Cádiz Murcia y Sevilla. Azogue (mercurio). Cerca de 10 millones de pesetas, exclusivamente en la provincia de Ciudad Real. Carbonato de sosa. Casi 8 millones en la provincia de Santander. Yeso. Las de 6 millones, en gran parte de España: Alicante, Valencia, Sevilla, Guipúzcoa etc. Cemento natural. Más de 6 millones y medio, en Barcelona, Baleares, Gerona y Guipúzcoa. Zinc. Seis millones, todo en Oviedo y una pequeña cantidad en Córdoba. Tal es, a grandes rasgos, el panorama de la producción metalúrgica en España, durante el año 1933. EDUARDO NAVARRO SALVADOR

¡Agricultores!

Venta de injertos sobre pte «Ruprestri Lot» injertados de las mejores marcas del país. Para informes, don Antonio Lengua co García, en Alhabia, Tiendas 8 y en Almería Plaza de Campomanes, 1 a doña María García Casas.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia Por la tarde a las 6:30 la película sonora de la marca Ufilms «Anny Anny». Por la noche a las 10 la película sonora «Mascarada».

INJERTOS

Bien desarrollados, de uva de Oñates y Molineras, tomados de lejitimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia, Ruprestri del Lot o Fenómeno. Barbados del país, encabezados. Precios y condiciones.—GUILLERMO DE YEBRA RITTWAGEN.—Alvarez de Castro, 10, Almería y en Terque.

Dr. DOMINGO RATES GUIRADO Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 SEBASTIÁN PÉREZ, 1

EL MEJOR CAFÉ PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

NOTICIAS

De obras He solicitado en el Ayuntamiento don Manuel Martínez Viguera licencia para construir una casa en la calle de Socorro. Hospital Provincial) Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Míguez. Practicante, don Juan Céspedes Ramos. Matrona, doña Luisa Flores Vicente. Casa de Socorro Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar. Practicante, don José Salvador Martínez. Prisión Provincial En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Serafin Martín Martín. Bajas.—Francisco Rodríguez Torres. Quedan 103 reclusos. Tienda Asilo Raciones distribuidas, 594. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 36 kilos de pan y 4 kilos de efectos. Registro Civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: Milagros Hernández Montoya.

Defunciones: Rosa Gázquez Rodríguez y Francisco Vicente Giménez. Matrimonios: Antonio Córdoba Gallardo con María García Martos. Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Antonio Gil Hernández y María del Amo Salmerón, Manuel López Soler y Dolores Cortés Millán. Defunciones: José García Camacho, Olegario Vicente Ruiz y Carmen García Ruiz. Matrimonios: Alfonso Ruiz Amo con Micaela Pérez Lorente. Se desea Adquirir de segunda mano una máquina de escribir en buen uso, sin intermediario. Razón en la administración de este diario. Se alquila un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

RAIGALES

de Parras del país encabezados y bien seleccionados. De Olivos, superiores de 1 y 2 metros. Se venden en Tabernas. Informará Diego Martínez Martínez, calle de la Gloria, Tabernas.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Viernes Santos Higinio p. y mr. Salvio, mr. Teodosio el Cenobiarca, Palemon, ab. Alejandro mr. y Honorata, vg. La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco. Santos de mañana Sábado Santos Victoriano, ab. Zótico, Rogato, Cástulo, mrs. mrs. Juan y Probo, obs. Tucana mr. La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia con rito doble mayor y color blanco. Jubileo Clero'ar Hoy y mañana en la Sagrada Familia. Triduo de rogativas Continúa un triduo en la Iglesia de San Agustín. Se expondrá de manifiesto a S. D. M. a las ocho y media, y permanecerá durante todo el día A las cinco se hará el ejercicio de la reserva A Nuestra Sra. de Lourdes Hoy, día en que tienen lugar en la Capilla de San Antón los cultos mensuales, se tendrán los siguientes: A las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de armonio, a continuación se tendrá la lectura de algún suceso «extraordinario en Lourdes» terminado con el cántico del «Ave María». Por la tarde, a las cinco, el santo Rosario, ejercicio del Via Crucis y un cántico de despedida. En la Sagrada Familia En la Capilla de la Sagrada Familia se celebrará un solemne triduo a su titular durante los días 11, 12 y 13 del corriente. A las 5 de la tarde rosario, triduo y plática a cargo de don Vicente Avellanar, Rector del Seminario. Pia Unión de las Tres Marías de los Segrarios Calvarios Esta Asociación celebrará, hoy según día viernes de mes, en la Iglesia del Sagrado Corazón los acostumbrados cultos mensuales. Por la mañana a las ocho y media Misa de Comunión. Por la tarde a las cinco y media Exposición de S. D. M. estacion santo rosario, ejercicio y reserva. Cofradía de Cordigeros de San Francisco de Paula Hoy, en la Iglesia Parroquial de Santiago, se celebrará a las nueve misa de comunión en el altar del Santo Titular de la Cofradía.

Doctor Abellán

Consult: de 11 a 12 y de 3 a 6 Conde Offalia, 5

NOTTA Y LITVINOF

Son dos hombres representativos de ideologías totalmente opuestas dentro de la Sociedad de las Naciones. El primero lleva la voz de Suiza, el segundo, la de Rusia; ambos chocan cortés pero estrechamente. Porque la Sociedad de Naciones nacida como fruto de un acto de contrición después del pecado de la gran guerra, para fomentar la paz, evitar las guerras de los países a ella adheridos, admitió al fin en su seno a la potente nación bolchevique que no a puede descargarse de la acusación de fratricida que todos lanzan sobre su espalda. La entrada fué solemne. Ninguna de las grandes naciones se opuso a la recepción de la nación bolchevique; al contrario, fueron ellas las que acariciándola y fomentando su vanidad la abrieron las puertas y la invitaron a entrar precisamente para conseguir y afirmar, sedecian— la paz del mundo Aliémosnos con el enemigo pensamos quizá, y la paz estará asegurada. Sólo unos pocos países — y ellos pequeños — salieron por los fueros de la verdad amarga y valiente. La nación que más resueltamente se puso en la puerta para negar su entrada a Rusia en la gran Sociedad, fué la democrática Suiza. Fué su ministro Federal Motta el encargado de manifestar su protesta en la soberana Asamblea, y lo hizo en representación de su país con to-

da claridad, respeto y energía que se admiran en su discurso. ¿QUE DIJO? Rusia no puede entrar en el concierto de la Sociedad de las Naciones, porque «el comunismo, es en todos los terrenos—el religioso, el moral, social y económico—la negación más radical de todas las ideas que forman la sustancia de nuestra vida. Como que la mayor parte de los Estados prohíben hasta la simple propaganda comunista, considerándola como crimen de Estado en cuanto pasa del campo de la pura teoría al de la realidad práctica... El comunismo combate la idea religiosa, la espiritual en todas sus formas; disuelve la familia, acaba con las iniciativas individuales, suprime la propiedad privada organiza el trabajo en forma y modos difíciles de distinguirse de un trabajo forzado. Magnífica requisitoria hecha por un hombre que responde de la idea de su pequeño país que en más de una ocasión ha servido de aislador de guerras y combates que estalla ban en su alrededor. Pero es que el comunismo bolchevique va a evolucionar! ¿Será como tantos proletarios que una vez enriquecidos son espuma de la más refinada burguesía? Se pregunta tícidamente Motta. La pregunta no salió a flor de labio del ministro suizo, pero la respuesta fué explícita dicha con la claridad del hombre de Estado que mide su responsabilidad y pesa sus palabras: «Talevolución del régimen bolchevique, que a una con vosotros deseamos, dice Motta, es para nosotros algo increíble...» «Hoy, el sentimiento común de los suizos que piensan en patriota y en suizo, es que la Sociedad se aventura en una empresa arriesgada. Suiza sabe que no puede descasarse en vinculo indisoluble el agua y el fuego... No tenemos confianza; y como no la tenemos, no podemos cooperar en el acto que da a la soviética Rusia un prestigio que aún no posee». Noble aña el del representante suizo, ahogado como el de otros po quisimos que a él asistieron, ante el voto casi unánime de las demás naciones que abrieron sus puertas a la Rusia bolchevique y destructora. Suiza la nación de la paz no habla de paz, pero la busca. Ahora viene el contraste. El discurso de Litvinof no es una contestación a Motta Litvinof afirma que él es representante de un «nuevo Estado», que como nuevo, es lógico que inspire inquietudes a quienes miran con prevención toda nueva forma de Gobierno, toda organización moderna de la vida. Pero lo más curioso del discurso de entrada de Rusia en la Sociedad de Naciones, es el tono de Principe de la Paz que asume su representante. Dos condiciones — viene a decir—son precisas para que una nación se crea tranquila y pueda colaborar en una sociedad como la de las Naciones. La primera es el respeto más absoluto a su propia personalidad y al arreglo de sus asuntos interiores; la segunda es la colaboración y convivencia dentro de una finalidad superior. El lector se extrañará al oír que esta finalidad superior a la que Rusia quiere contribuir es la «defensa y organización de paz». Antes se organizaban las guerras; ahora hay que organizar la paz. Y Litvinof va desarrollando con la pausa de un diplomático que pisa terreno firme, cómo ha de realizarse y organizarse esa paz a la que pretende contribuir con todo su esfuerzo Rusia. «Organizar la paz.» ¿Cabe misión más noble, más práctica y más urgente ante la consideración de la Sociedad de las Naciones? Las palabras de sentido político tienen su juventud y su vejez; y si se las emplea con demasiada frecuencia dotándolas de un sentido irreal, acaban por perder su poder. Hay que insuflar en ellas una nueva vida». He aquí a lo que viene Rusia a la Sociedad de Naciones: a organizar la paz del mundo de manera nueva... a inyectar en una palabra vieja de años y sentido de una nueva vida. La nación que tiene en perpetua guerra de clases a sus propios ciudadanos, la que convierte el trabajo de los suyos en corvea de presidio o cosa parecida, la que en multitud de casos ha tenido que ser retirada del comercio y la vida consular porque realizaba propagandas subversivas en las mismas naciones que le otorgaban su confianza; la que siembra en todas partes la lucha de clases; viene en su discurso inaugural a predicar la paz, a dar a esta maravillosa palabra un sentido nuevo, porque corre peligro de envajecer y de perderse... Nos figuramos que el valiente Motta resumiendo silenciosamente la tesis de su discurso, movería lentamente la cabeza y repetiría en su interior, lo que poco antes había dicho a la Asamblea: «Nosotros no creemos, no podemos creer en la evolución del bolchevismo; en el cambio de la guerra en paz perpetua y florida».

Los dirigentes socialistas han robado más de seis millones de pesetas a los trabajadores

PLATANO-CEREOSA ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDCOS Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacena de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono 2-4-6 Apartado, 68.—ALMERIA

HEMORROIDES (Almorrana) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo A año de aceite. Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República 25 - A.—Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A.—Teléfono 1-7-8 ALMERIA

Inapetencia Vahidos Palidez... Son señales evidentes de AGOTAMIENTO y ANEMIA aunque de las cuales es fácil defenderse con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD que está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para restaurar en pocas semanas los organismos débiles. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD No irrita y es muy suave. Grajeas en cajitas. Pídale en farmacias

A los cosecheros de naranja En Gádor, José García Molina, vende naranjas injertos los mejores de la provincia al precio de 1'50 cada uno. Razón, en el paraje conocido por «Las Sondas».

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA Refinería de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Doctor Juan López Jiménez ESPECIALISTA en enfermedades de los niños Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 14, 2. Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EN S. RAZO Y PARTO DE LA CLINICA TOCOGINECOLOGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 8.

Católicos ¡Por nuestra causa! No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico. Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día! No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que donadamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

**Sociedad minera  
La Despertadora Mi-  
nas en la Loma  
del Sueño**

**CONVOCATORIA**

Por la presente se requiere a todos los señores accionistas de dicha Sociedad, para que concurran a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 25 del corriente y hora de las 4 de la tarde en el domicilio Social, Calle de Trajano, núm. 3, en primera convocatoria, y de no concurrir número suficiente de accionistas, se celebrará en segunda convocatoria el día 31 y a la misma hora y domicilio.

Almería 10 de enero de 1935.  
El Secretario Contador. — **Rafael Petafiel.**

**T. S. H.**

**Programas para hoy**

**ALMERIA**  
13.30 Apertura de la estación con el «Fan danzante».  
El trío de la estación interpretará el siguiente programa:  
«La corte de Faradón», selección. V. Lleó.  
«La reina mora», selección. Serrano.  
«Soy muy castizo», schotis. F. Sánchez.  
Información de Asistencia Social. Cartera cinematográfica.  
Discos variados.  
Cierre de la estación.

20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas.  
Información de Asistencia Social. Escó gido programa ejecutado por el Jazz Melo dy  
Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.  
Discos variados.  
23: Cierre de la Estación.

**MADRID.**

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.  
17.00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.  
18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.  
Recital de canto.  
18.30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.  
Cotizaciones de Bolsa.  
Información de todo el mundo.  
Noticias recibidas hasta las 18.20.  
Emisión femenina (dedicada al público radioyente femenino). Información de modas.  
Gran sorteo semanal de regalos a las señoras y señoritas radioyentes.  
Intermedios de música de balle.

20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.  
Noticias recibidas hasta las 20.00.  
21.00: Premios Unión Radio.  
21.05: Campanadas de Gobernación.  
22.05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora.  
Noticias recibidas hasta las 21.45.  
Premios Unión Radio. Concurso de canto. Concierto por el sexteto de Unión Radio.  
23.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.  
Noticias recibidas hasta las 21.45.  
24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

**SEVILLA**

A las 19.30: «El tambor de granaderos» (pasadoble).  
20.00: Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid.  
Cotizaciones de Bolsa y mercados.  
Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla Segundo suplemento al diario hablado de Unión Radio «La Palabra».  
20.20: Sigue la emisión: «Serena de amor». Waldan.  
21.00: Transmisión desde un teatro de Barcelona.  
22.00: Termina Barcelona.  
21.05: Resumen de las noticias de todo el mundo. Transmisión directa desde Madrid.  
22.20: Sigue la emisión.  
Pamenco.  
A las 22.30: Cierre de la estación.

**BARCELONA**

18.00: Música de cámara.  
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.  
19.15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.  
Información del Extranjero.  
Apertura de la sesión de Cortes.  
Continuación del programa del radio yente.  
19.45: Cotizaciones de monedas.  
20.00: Información deportiva.  
Programa de discos selectos.  
20.30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona.  
Continuación del programa de discos selectos.  
20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.  
21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.  
Notas de sociedad.  
21.05: Programa semanal.  
22.00: «La Palabra» Emisión de las diez de la noche.  
Señal de Cortes.  
Resumen de las informaciones radfadas.  
24.00: «La Palabra», Emisión de las doce de la noche.  
Últimas informaciones.  
Cierre de la estación.

**VALENCIA.**

18.00: Programa variado.  
Noticias de Prensa.

Servicio directo de Unión Radio Valencia.  
Programa variado.  
19.00: Fin de la emisión.  
21.00: Noticias bursátiles.  
21.15: Emisión del radioyente.  
22.00: Noticias de última hora.  
Audiación variada.  
23.00: Concurso de piano.  
23.30: Cierre de la estación.

**EXTRANJERO  
VATICANO**

Onda corta.  
18: Información del Vaticano y noticias en italiano.  
18.15: Cierre de la estación

**NO OLVIDE USTED QUE SON**

los libros que leemos un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Editado por Baillière y Riera Rozados, S. A.)

Notas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES

**SECCIÓN EXTRANJERA**  
a pequeña Directoria Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**  
(Incluye los portos en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillière-Baillière y Riera Rozados, S. A.  
Enrique Granados, 10 y 12 — BARCELONA

**LOS PUEBLOS SIN RELIGION NI SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS**

**La Pajarita**

Extenso surtido en Gamuzas de gran Novedad para Abrigos de Señoras - Lanas para Vestidos - Sedas - Pañería - Pañetes para Kimonos - Artículos Blancos y para lutos - Colchas de crespón bordadas a mano - Colchas de Damasco y de Algodón - Mantas de Algodón y de Lana y en general todo el ramo de Tejidos a precios ventajosísimos.

Inmenso surtido en Medias - Calcetines - Chalecos punto - Cazadoras Jerseys. - Todo a precios increíbles

ABRIGOS PUNTO LANA Y SEDA PARA SEÑORAS A 2'50 PESETAS  
ABRIGOS PUNTO LANA PIRINEO PARA NIÑOS A 2'00

No dejen de visitar esta casa y ahorrarán dinero  
**LA PAJARITA**

Plaza de Manuel Pérez García, 6. A. - (Al lado de Puerta Purchena). - ALMERIA

**Nuevo horario**

**Administración Principal de Correos de Almería**

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

**LISTA (POSTE RESTANTE)**

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19  
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

**APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR**

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

**VENTA DE SELLOS**

Las de Lista y además de 14 e 16.  
**CERTIFICADOS**

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16 y de 0 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30  
**VALORES DECLARADOS**

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

**PAQUETES POSTALES**

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

**GIRO POSTAL**

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de sus penación.

**SECRETARÍA Y HABILITACIÓN**

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

**CAJA POSTAL DE AHORROS**

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

**LISTA DEL GIRO POSTAL**

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

**Señalamientos para mañana**

Sección primera. — Vista de la causa número 167, del año 1934, que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Miguel Amate Marín, por lesiones.  
Abogado, señor Viciana.  
Procurador, señor Contreras.

Sección segunda. — Vista de la causa núm. 90, del año 1934, tramitada por el Juzgado de Gérgal, contra José Martínez Sierra.  
Abogado, señor L. Pérez.  
Procurador, señor Manrubia.

Celebrado

En la Sala primera se celebró ayer mañana la causa que estaba señalada, quedando conclusa para sentencia.

**ECZEMAS**

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAN.

Se curan en 3 días con la maravillosa **POMADA ANTISEPTICA 19** del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.  
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas  
No debe faltar en las casas.

**TRIBUNALES**

En la Audiencia

Sin señalamientos

Para hoy, no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

**¿CALLÓS?**

Usando sólo tres días el patentado:

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.  
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.



**RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS  
NO TIENE RIVAL  
Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL**

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

**CAUTELADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.**

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERIA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

**CALLICIDA PIZA**

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesto. Inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacelada VIVAS PERE

Lea usted todos los días "La Independencia"

**LA INDEPENDENCIA**

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a "La Independencia" de \_\_\_\_\_ de 1935

Firma \_\_\_\_\_

**MEDICAMENTO DE FAMILIAS**

**LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,**

**LOS DISENTÉRICOS** cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diara mortal casi siempre.

**LAS EMBARAZADAS,** cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

**LOS NIÑOS** en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,** se

**CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ**

Adaptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

**SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.**

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

**Clínica Oncológica**

MEDICO DIRECTOR

**D. Juan Banqueri Salazar**

**Cáncer y tumores en general.**

Enfermedades de la sangre

Consulta de 8 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

**MIL PESETAS**

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, apreciando ventajas sobre todos sus similares.

Pedid SANDALO PIZA